
Раскошне дворане отменог спрата (piano nobile) 

Већ у 17. веку Хабзбурговци су на овом месту поседовали летњиковац 
који је уништен за време друге турске опсаде Беча 1683. године. Након 
победе над Османлијама, цар Леополд I задужио је аустријског 
барокног архитекту Јохана Бернхарда Фишера фон Ерлаха (Johann 
Bernhard Fischer von Erlach) да сагради ловачки дворац. А пола века 
касније, Марија Терезија је свом дворском архитекту Николаусу 
Пакасију (Nicolaus Pacassi) наложила да ловачки дворац преуреди у 
стилу рококоа у њену званичну летњу резиденцију. Овде је проводила 
лето са својом дворском свитом која је бројала преко 1500 особа. 
Царска породица је лично допринела уређењу просторија, чиме 
историја дворца остаје жива до данас и приповеда о култури становања 
и свакодневном животу Хабзбурговаца. 

И наследници Марије Терезије су овде оставили своје трагове, посебно 
њен праунук цар Франц Јозеф, који је рођен у Шенбруну и након 
68 година владавине ту и преминуо 1916. године. Када стигнете на први 
спрат, скрените десно у такозвану Собу рибље кости.

Кроз прозор са леве стране видите велико унутрашње двориште које 
припада Дечјем музеју, а у ком посетиоци могу сазнати многе 
занимљивости о свакодневном животу на царском двору те испробати 
неке ствари. 
Кроз отворена врата пружа вам се поглед на Ађутантску собу. Главни 
задатак крилног ађутанта био је да цару што пре достави војне 
информације. У вези с тим положајем може се наслутити разлог 
његовог смештавања у непосредној близини владара.  

Просторија 1 Соба гарде

У овој просторији се налазила лична гарда Франца Јозефa, која је 
стражарила пред улазом у приватни апартман цара. На вашој десној 
страни се налази керамичка пећ која је, као и све остале пећи у дворцу, 
грејана на дрво из топловодног ходника који се налазио иза просторија, 
да се царска породица не би ометала и да се просторије не би прљале. 
Парно грејање уведено је у 19. веку, које од 1992. године више није у 
употреби. 

Просторија 2  Соба за билијар  

Ова просторија је служила као чекаоница пред аудијенције код Франца 
Јозефа, који је два пута недељно примао у аудијенцију. Билијарски сто, 
који је припадао још деди Франца Јозефа, цару Францу II/I, служио је 
припадницима војске за разоноду.
На зидовима видите три велике уметничке слике, од којих средња 
приказује прву доделу Ордена Марије Терезије 1758. године. Овај 
орден, који је основала Марија Терезија, био је први орден за војне 
заслуге у монархији и спадао је међу највиша одликовања царске куће. 
Слике с леве и десне стране подсећају на стогодишњицу његовог 
оснивања. Франц Јозеф је том приликом приредио раскошну вечеру у 
Великој галерији дворца и пријем у дворском парку.

Просторија 3 Соба од ораховине  

Собу од ораховине, која је са својим позлаћеним украсима и 
конзолним столовима део оригиналног рококо ентеријера из времена 
Марије Терезије, красе управо драгоцене зидне облоге од ораховине по 
којима је добила име. Лустер у соби потиче из 19. века.
Овде је Франц Јозеф примао посетиоце на аудијенцију. Људи су 
долазили цару да му се захвале за одликовање, да изнесу молбу или да 
му се након добијања званичне функције лично представе. Франц 
Јозеф је током једног преподнева знао да прими и до стотину особа, а 
био је чувен по свом изузетном памћењу – никада није заборављао 
имена или лица особа које је једном видео. Аудијенције су обично 
трајале неколико минута, а завршавале би се када би цар благо 
климнуо главом.          

Просторија 4 Писаћа соба Франца Јозефа

Франц Јозеф је ступио на аустријски царски престо са само 18 година. 
Обављао је огроман дневни обим посла. Његов радни дан почињао је 
пре 5 сати ујутру, а цео дан је проводио за својим писаћим столом који 
можете видети са десне стране. Овде је проучавао документе и овде су 
му служени доручак и ручак. Живот првог чиновника државе се према 
томе углавном одвијао за овим писаћим столом.

Цар није придавао никакав значај раскошном уређењу својих 
приватних одаја. Задовољавао се приватним сликама, фотографијама 
своје породице и поклонима своје деце и унучади. Један од два велика 
портрета приказује Франца Јозефа у доби од 33 године, а други 
приказује његову супругу Елизабету, царицу која је постала мит под 
надимком Сиси.

Просторија 5 Спаваћа соба Франца Јозефа

У спаваћој соби започињао је царев дан који је текао према строго 
утврђеном распореду. Већ у 4 сата ујутру устајао је и обављао јутарњу 
тоалету хладном водом, након чега је, као побожни католик, на 
молитвеном клецалу, које видите лево поред кревета, обављао своју 
јутарњу молитву. Гвоздени кревет упечатљиво сведочи о једноставном 
и спартанском начину живота аустријског цара.
У том кревету је Франц Јозеф 1916. године, након 68 година владавине 
и усред превирања Првог светског рата, преминуо у 86. години живота. 
Слика на штафелају га приказује на самртној постељи. Током свог 
дугог живота Франц Јозеф је морао да поднесе многе животне 
трагедије: његова прва ћерка Софија умрла је са само две године, брат 
Максимилијан, цар Мексика, погубљен је од стране револуционара, 
затим је уследило трагично самоубиство његовог јединог сина 
Рудолфа, а његова супруга, царица Елизабета, позната као Сиси, 
убијена је од стране италијанског анархисте. На излазу из ове собе, 
лево иза врата, налази се царска тоалета која је 1899. године уграђена 
за Франца Јозефа по енглеском узору.

Следеће три мале собе припадале су апартману царице Елизабете. 
У Кабинету уз степенице, који је користила као радну собу, писала је 
бројна писма, водила своје дневнике и писала песме. Одавде су кружне 
степенице водиле до царичиних приватних одаја у приземљу. 
Уклоњене су након пропасти монархије.
Соба за тоалету царици је служила неговању лепоте. Елизабета је 
важила за једну од најлепших жена свог времена и била је тога свесна. 
Нега лепоте и бављене спортом за одржавање витке фигуре били су 
саставни део њеног дневног распореда. Само нега њене раскошне, до 
пода дуге косе трајала је неколико часова на дан.

Проласком кроз те просторије стићи ћете до просторије 9, заједничке 
спаваће собе Франца Јозефа и Елизабете.

Просторија 9 Заједничка спаваћа соба

Године 1854. Франц Јозеф се оженио својом рођаком Елизабетом, која 
је тада имала непуних шеснаест година. Том приликом је ова соба 
уређена као њихова заједничка спаваћа соба. Франц Јозеф је целог свог 
живота обожавао своју супругу, али остаје недоречено да ли је та 
наклоност била узвраћена у истој мери.
Елизабета је од самог почетка одбијала крут дворски живот и с 
временом је стасала у самоуверену жену. Водила је независан живот са 
дугим путовањима и ретко је боравила у Бечу.
У септембру 1898. године, у њеној 61. години живота, царицу је у 
Женеви троугластом турпијом смртно ранио италијански анархиста 
Луиђи Лукени (Luigi Lucheni).

Просторија 10 Царичин салон

У Елизабетином пријемном салону атмосферу одређују бело-златнi 
оквири дрвених зидних облога, светле свилене тапете и раскошни 
намештај у стилу неорококоа.

Просторија 11 Одаја Марије Антоанете

Ова просторија је служила као трпезарија за породичне оброке. 
Породичне вечере су се одвијале по строгом дворском церемонијалу. 
Сто је увек био свечано украшен, у средини су стајале позлаћене 
украсне посуде декорисане цвећем, воћем и слаткишима. На 
званичним вечерама служена су француска јела, док је на породичним 
оброцима Франц Јозеф више волео јела бечке кухиње попут бечке 
шницле, говеђег гулаша, тафелшпица (говедине варене у супи) или 
чувене посластице кајзершмарна, познате као царски омлет. Да би јела 
увек била послуживана свежа и топла, преношена су из кухињског 
тракта у загрејаним кутијама до одговарајућих апартмана и одржавана 
топлим у суседној просторији на угљеним, а касније гасним решоима. 
Цар је седео у средини стола, а насупрот њему, када је била присутна, 
царица. Пошто је Елизабета често држала дијете да би одржала витку 
фигуру, ретко је учествовала у заједничким оброцима. Породичне 
вечере су обично почињале у 18 часова и састојале се од 3 до 6 јела.

Сервис за ручавање на овом верно постављеном столу је позајмица из 
некадашње дворске Ризнице посуђа и сребра (Hoftafel- und Silberkammer) 
у бечкој палати Хофбург. Тамо је и данас изложено мноштво 
драгоцености од порцелана и сребра из царског домаћинства. Поред 
личних сервиса царице Елизабете, тамо можете видети и златни 
прибор за јело Марије Терезије и много тога другог.

Просторија 12 Дечја соба

Дечја соба је украшена портретима кћери Марије Терезије. Имала их 
је једанаест, а већину је удала већ у тинејђерским годинама из 
политичке рачунице.
Уз сама врата с леве стране видите портрет Марије Кристине, омиљене 
кћери Марије Терезије. Једино њој је било дозвољено да склопи брак 
из љубави, и то са Албертом од Саксоније-Тешена (Albert von Sachsen-
Teschen), оснивачем Албертине.
Одавде имате поглед на купатило које је 1917. године уграђено за 
последњу хабзбуршку царицу Зиту.

Пре изласка у следећу просторију, можете бацити поглед на Кабинет за 
доручак. Аплике у медаљонима које красе зидове својеручно је 
израдила мајка Марије Терезије, Елизабета Кристина.

Просторија 14 Жути салон

Са жутим салоном почињу апартмани на вртној страни дворца. Овде 
посебну пажњу привлаче пастели женевског сликара Лиотара (Liotard), 
који на изузетно реалистичан начин приказују грађанску децу. Они су 
у оштрој супротности са типичним дворским портретима деце Марије 
Терезије, које можете видети, на пример, у следећој соби. Тамо се 
такође налази портрет Марије Терезије као мађарске краљице, који је 
насликао дворски сликар Мартин ван Мејтенс (Martin van Meytens).

Просторија 16 Дворана огледала

Царица Марија Терезија је користила Дворану огледала за породичне 
прославе, између осталог и за одржавање мањих концерата.
Године 1762. у овој просторији тада шестогодишњи Моцарт одржао је 
свој први концерт пред царицом. После наступа, како је написао 
поносни отац, „Волферл је скочио у крило Њеног Височанства, загрлио 
је око врата и поштено изљубио“.

Просторије 17, 18, 19 Роса собе

Ова соба, као и две следеће, назване су по Јозефу Рози (Joseph Rosa), 
сликару пејзажа. Први пејсаж одмах лево од врата приказује дворац 
Хабихцбург (Habichtsburg) у швајцарском кантону Аргау, који је 
родоначелно седиште династије Хабзбург.

Овде видите портрет цара Франца I Стефана. Захваљујући политичкој 
вештини своје супруге Марије Терезије, изабран је и крунисан за цара 
Светог римског царства немачког народа 1745. године у Франкфурту. 
Док је Марија Терезија владала хабзбуршким наследним земљама, 
Франц I Стефан се, поред својих царских обавеза, посвећивао пре свега 
природним наукама и финансијама. Слика га приказује са предметима 
и експонатима из збирки који одражавају његова уметничка, 
историјска и природно-научна интересовања. 

Просторије 21, 22 Велика и мала галерија

Велику галерију у центру дворца царска породица користила је за 
балове, пријеме и свечане вечере. Са више од четрдесет метара дужине 
и скоро десет метара ширине, Велика галерија је одувек представљала 
идеалан оквир за дворске приредбе. Опремљена кристалним 
огледалима, позлаћеним штуко-декорацијама и плафонским фрескама, 
она представља целовито мајсторксо дело епохе рококоа.
Фреске које величају владавину Марије Терезије дело су италијанског 
сликара Грегорија Гуљелмија (Gregorio Guglielmi). На средњој фресци 
приказани су Франц I Стефан и Марија Терезија на престолу, 
окружени персонификацијама владарских врлина и алегоријама 
крунских земаља монархије. Два велика, у дрвету изрезбарена и 
позлачена лустера држала су сваки по 70 свећа, све до електрификације 
дворца 1901. године. 
Од распада монархије, Велика галерија се користила за концертне 
догађаје; 1961. године овде је одржан легендарни сусрет председника 
Кенедија и Хрушчова.

Суседна Мала галерија налази се на вртној страни дворца. Коришћена 
је за прославе имендана и рођендана у породичном кругу и пружа 
диван поглед на дворски парк и павиљон Глоријет, који је изграђен још 
у време Марије Терезије. Током последње рестаурације, Мала галерија 
вратила је свој изворни бели сјај из 19. века. 

Просторије 23, 24 Кинески кружни  
 и овални кабинет

С обе стране Мале галерије видите по један кинески кабинет: слева 
овални, а здесна кружни. Марија Терезија је гајила велику наклоност 
према кинеској и јапанској уметности, које су у то време биле веома 
популарне. У оба кабинета уграђени су скупоцени кинески лакирани 
панели у беле дрвене облоге из чијих позлаћених оквира израстају 
мале конзоле на којима стоји плаво-бели порцелан.
Упечатљив је такође и паркетни под са вештим уметничким 
интарзијама. Оба су кабинета служила за забаву и састанке. Овде је у 
Кинеском кружном кабинету Марија Терезија одржавала тајне 
конференције и водила тајне разговоре са својим државним 
канцеларом, кнезом Кауницом.
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Просторија 25 Карусел соба

Карусел соба дугује свој назив левој од две велике слике на којој је 
приказан карусел за даме. Године 1743. године Марија Терезија је у 
тадашњој зимској школи јахања при бечкој палати Хофбург 
организовала карусел да би прославила поновно освајање Прага у 
поводу Рата за аустријско наслеђе.
У тој зимској школи јахања - данашњој Шпанској школи јахања 
(Spanische Hofreitschule) - и данас се одржавају чувене представе 
липицанера. Тако и Марија Терезија, приказана у средини слике, јаше 
на једном липицанеру, предводећи своје дворске даме. Лево видите 
портрет Карла VI, оца царице, у раскошној шпанској одори звана 
мантелклајд (Mantelkleid).

Просторија 26 Свечана дворана

За време Марије Терезије у Свечаној дворани обележавала су се мања 
церемонијална дворска славља попут крштења или свадби. 
Циклус слика које красе ову дворану приказује свадбене свечаности 
поводом венчања најстаријег сина и наследника Марије Терезије, 
Јозефа, са бурбонском принцезом Изабелом од Парме. Међу овим 
сликама налази се и најпознатији од свих портрета владарке, који је 
приказује као "прву даму Европе" у скупоценој хаљини од брабантске 
чипке. На највећој од слика у циклусу одмах лево можете видети 
Изабелину свадбену поворку од 98 кочија, док све присутне госте – 
целокупно високо племство Европе – можете препознати по 
породичним грбовима на кочијама.

На десном зиду приказана је свечана трпеза за ручак те свечана вечера 
у раскошним и репрезентативним дворанама бечке палате Хофбург. 
Преко пута видите венчану церемонију у цркви реда Светог Августина 
и извођење оперске серенаде у Великој редутној дворани Хофбурга 
(Grosser Redoutensaal). Уметничке слике се посебно истичу својим 
детаљним радом што се тиче грађевина, особа, њихове одеће па чак и 
посуђа. На слици при улазу у следећу просторију можете открити један 
посебан детаљ. Дете које видите на слици је мали Моцарт, који заправо 
није присуствовао свадбеним свечаностима, јер је у години венчања, 
1760. године, имао тек четири године и још увек је живео у Салцбургу. 
Међутим, довршење слика трајало је још неколико година, а Моцарт је 
у међувремену авансирао у слављеног музичара европског гласа, због 
чега је накнадно овековечен на овој слици.

Просторија 28 Плави кинески салон

Плави кинески салон украшен је почетком 19. века облагањем зидова 
ручно осликаним тапетама од пиринчаног папира из 18. века. Ова 
просторија је од великог историјског значаја: у њој су 11. новембра 
1918. године одржани преговори током којих се последњи аустријски 
цар Карло I морао одрећи права на власт. Већ следећег дана 
проглашена је Република Аустрија, чиме је окончана више од шест 
стотина година дуга владавина Хабзбурга.
Карло I, међутим, није желео да абдицира и на крају је морао са својом 
породицом да оде у изгнанство. Године 1922. преминуо је на Мадеири у 
својој 35. години живота, док је његова супруга Зита преминула 
1989 године и као последња аустријска царица сахрањена у Царској 
крипти.

Просторија 29 Вје-Лак соба (Vieux-Laque-Zimmer)

Вје-Лак собу је Марија Терезија дала преуредити у спомен-собу након 
изненадне смрти свог вољеног мужа Франца I Стефана, који је 
преминуо 1765. године. Дрвене зидне облоге од ораховине прекривене 
су црним лакираним панелима пореклом из Пекинга и уоквирене 
позлаћеним рубовима. Марија Терезија је до краја живота носила 
црнину за мужем.
Након царичине смрти, у њеном молитвенику је пронађен папир на 
којем је она до тачно у час забележила тренутке среће које је с њим 
провела у браку. 

За ову спомен-собу наручила је израду три уметничке слике: у средини 
видите портрет Франца I Стефана који је насликао Помпео Батони. 
Исти уметник је аутор двоструког портрета Јозефа II и његовог брата 
Леополда, насликан 1769. године у Риму. На столу десно од Јозефа II 
налази се примерак дела „Дух закона“ од Шарла Монтескјеа, једног од 
најзначајнијих дела просветитељства. Идеје просветитељства 
прожимале су све напоре и реформе младог цара.

Просторија 30 Наполеонова одаја

Наполеонова одаја подсећа на француског цара који је боравио овде, у 
некадашњој спаваћој соби Марије Терезије, и то двапут, 1805. и 
1809. године током својих двеју окупација Беча. Наполеоновом 
женидбом са Маријом Луизом, ћерком цара Франца II/I и Марије 
Терезијином унуком, 1810. године требало је да се обележи мир између 
ова два владара. Међутим, након Наполеоновог пада, Марија Луиза се 
привремено вратила са својим сином на бечки двор. Бечки конгрес јој 
је 1814./15. године доделио војводство Парме, али под условом да њен 
мали син, војвода од Рајхштата, остане у Бечу. Европске политичке 
силе и њихови интереси захтевали су да Наполеонов син „принц 
Франци“, како су га на двору звали, остане политички безначајан и да 
одраста изоловано на бечком двору под старатељством свог деде. 
Попут свих мушких Хабзбурговаца, и он је, у складу са породичном 
традицијом, изучио грађански занат, па је на једној од слика 
портретисан као мали баштован. Ћубаста шева на конзолном столу 
била је његова вољена кућна животиња. Војвода је умро 1832. године у 
само двадесет и првој години живота од туберкулозе, а биста га 
приказује на самртној постељи.

У суседној просторији, Соби од порцелана (просторија 31), враћамо се 
поново у време Марије Терезије која је ову малу просторију користила 
као простор за забаву и рад. Имитације плаво-белог порцелана у 
изрезбареном дрвету уоквирују и красе зидове све до плафона. Такође 
се ту налази укупно 213 плавим тушем нацртаних слика које су 
израдили и потписали њен муж Франц I Стефан и нека од њихове деце. 
Једна од деце, Марија Кристина, приказана је на једном од медаљона. 
Била је најдража ћерка Марије Терезије, па је једино њој било 
дозвољено да склопи брак из љубави, и то са војводом Албертом од 
Саксоније-Тешена (Albert von Sachsen-Teschen).  

Просторија 32 Милијонска одаја

Ово је једна од најскупоценијих просторија дворца, такозвана 
Милионска одаја. Свој назив дугује зидним облогама од изузетно ретке 
врсте ружиног дрвета са интарзијама индо-перзијских минијатура. 
Оне приказују сцене из приватног и дворског живота могулских 
владара у Индији 16. и 17. века. Чланови царске породице су их исекли 
и компоновали у нове слике у виду колажа. На обе стране просторије 
постављена су кристална огледала која се међусобно рефлектују, 
стварајући тако илузију бесконачног простора.

Просторија 33 Салон гоблена

У овој просторији су како зидови тако и фотеље украшени бриселским 
таписеријама из 18. века. Таписерије на зидовима приказују сцене са 
пијаца и из луке, док оне на фотељама представљају дванаест месеци у 
години.

Следећа просторија је Писаћа соба надвојвоткиње Софије 
(просторија 34), а припадала је апартману родитеља Франца Јозефа, 
надвојводе Франца Карла и надвојвоткиње Софије, који су овде 
боравили у 19. веку. Амбициозна мајка Софија не само да је енергично 
и успешно стремила ка томе да свог сина постави на хабзбуршки 
престо, већ је и била његов најважнији политички саветник. 
Савременици су надвојвоткињу описивали као „јединог мушкарца на 
бечком двору“.

Према својој снахи, царици Елизабети, којој је уједно била и тетка, 
имала је веома напет однос, што је додатно допринело томе да се Сиси 
никада није осећала пријатно на бечком двору. Елизабета се често 
жалила на сталну контролу и покровитељско понашање своје свекрве 
према њој.

Просторија 35 Црвени салон

Портрети у овој просторији приказују цареве с краја 18. века: 
Леополда II, сина Марије Терезије, наследника Јозефа II, те поред њега 
његовог сина Франца II, последњег цара Светог римског царства. 
Године 1806. због Наполеонових ратова, Франц II распустио је Свето 
римско царство и прогласио Аустрију царством. Тако је од Франца II 
постао први аустријски цар Франц I. Следећи хабзбуршку традицију, 
Франц II/I је удао своју старију ћерку Марију Луизу за Наполеона, а 
своју другу ћерку Леополдину, чији портрет видите на штафелају, за 
цара Бразила. Остали портрети приказују цара Фердинанда и његову 
супругу Марију Ану. Фердинанд је био најстарији син цара Франца I и 
у народу су га од миља звали „Фердинанд Добри“; био је епилептичар и 
неспособан за владање. У ово време стварни владар монархије био је 
државни канцелар Метерних, познат и као „кочијаш Европе“, јер је 
спретно и вештом дипломатијом управљао европском политиком.

Просторија 37 Богата соба

Богата соба названа је по једином сачуваном парадном кревету бечког 
двора. Израђен је поводом веридбе Марије Терезије и првобитно се 
налазио у њеном приватном апартману у бечкој палати Хофбург. Овај 
раскошни кревет од црвеног сомота са најскупоценијим златно-
сребрним везом чини просторну целину са деловима некадашњих 
зидних дрвених облога са извезеним архитектонским елементима.

Просторија 38 Писаћа соба Франца Јозефа

Ову просторију као и суседни салон користио је у 19. веку надвојвода 
Франц Карл, отац Франца Јозефа.
Слике нас поново враћају у време Марије Терезије. Чувени породични 
портрет Мартина ван Мејтенса (Martin von Meytens) приказује Франца I 
Стефана и Марију Терезију окружене својом децом. Царски пар је 
имао шеснаесторо деце, једанаест ћерки и пет синова, од којих је 
једанаесторо доживело одрасло доба. Двоје касније рођене деце и троје 
већ умрлих на овом портрету нису насликани. Најважнији задатак 
сваког владарског пара био је да изроди што више престолонаследника 
како би се осигурао опстанак династије. Насупрот породичном 
портрету налазе се портрети дама које су у животу Марије Терезије 
играле важну улогу. Десно од огледала је портрет њене мајке, 
Елизабете Кристине, а лево портрет грофице Фукс, некадашње 
васпитачице, а касније блиске пријатељице царичине. Као израз 
њихове повезаности, Марија Терезија је одредила да се грофица Фукс 
сахрани у Царској крипти при капуцинском реду као једина особа која 
не припада Хабзбурзима.

Просторија 40 Ловачка соба

Хабзбурговци су били страствени ловци. Тако су и родитељи Марије 
Терезије, Карло VI и његова супруга Елизабета Кристина, овде 
портретирани у ловачким костимима, а између њих је Франц I Стефан, 
будући супруг Марије Терезије у дечачком узрасту. Франц Јозеф такође 
је познат по својој страсти према лову; још као дете ловио је врапце и 
голубове у парку дворца Шенбрун. Једна од слика приказује 
некадашњи барокни ловачки дворац Шенбрун, чији је архитекта био 
Јохан Бернхард Фишер фон Ерлах (Johann Bernhard Fischer von Erlach). 

Стигли сте до последње просторије вашег програма разгледања 
дворца. Захваљујемо вам на посети и било би нам драго да вас 
поздравимо у царским збиркама Бечког музеја намештаја (Möbel-
museum Wien), као и Сиси музеју (Sisi Museum) с царским апартманима  
и Ризници сребра (Silberkammer) у бечкој палати Хофбург. Више 
информација о свим музејима можете добити на шалтеру за 
информације.

Довиђења!

Тлоцрт првог спрата у главној згради
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